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Márczius 15.
Kettős emlék ez nekünk, örök 

emlék ! Mert e napon szabadult fel a 
magyar föld ; a magyar sajtó ; hogy 
ha lenyugs/ik is a nap, legyen mi az 
emberiségnek világítson, L napon tör­
tek össze lánczot és rabigát Kossuth­
nak szavai, s trónok omlottak össze; 
koronák hullottak porba hogy gyön­
gyeit a nép örömkönnye pctolja.

Kettős ünnep e nap a magyarok 
nak; nem csak a szabadságért de 
mert Kossuth Lajos neve van hozzá j 
kötve.

Térdre borulunk előtted Minden­
ható, öröktől örökké élő nagy Isten, 
mert nagy a mi gyászunk éten ma, | 
vigasztalhatatlan a te magyar néped 
épen most, midőn országunk válság­
ban ; alkotmányunk fundamentuma 
megingott; szabadságunkat Bécs ti­
porja . . s n ncs egy ember, nincs 
egyetlen lángész, aki utat mutatna; 
megvigasztalna cs lelkünk epedve 
kérdi:

Hol vagy Kossuth Lajos?
Nincs, aki a Te nevedet fel meije j 

venni, mert senki sem erdemes ra . . 
Te örökké igaz! lángesz! . . N ped 
prófétája! . . Istennek küldötte ! . .

Nagy örök einle^ü ez. iaőpont 
azért is, mert néhány nap múlva lesz

halálának évfordul ja. Márcziusban 
om ott össze porhüvelyed, a mely hó­
ban dicsőséged fényétől egy ország 
ragyogott.

S most, midőn földi alakod 10 
é e már hogy eltűnt előlünk, mindig 
magasabbra nősz s cincinkben, maga­
sat) a Te neved nekünk minden he- : 
gyeknél . . .

Napoleon sem akkor volt Iegna 
gyobb miden Marengo és Arkolénál 
rongygyá lőtték kesében a zászlót; 
hanem midőn koporsóját visszahozták 
Szent HelelnaróK

Nagy voltál, midőn a 200 ezer 
honvédet csatasorba állítottad; de 
h gnagyobb, midőn koporsódat Turin- | 
ban megmozdítottál, hogy csak halva 
kuszöntsd azt a földet, melyet Te 
tettel szabaddá , . S hamvaidat nem 
tömegek, sőt százezrek, de gyászoló 
országok kisérték a megváltás föld­
jére ...

Árpád csak tödet szerzett ne 
künk, de Kossuth lángesze áldotta meg 
népét.

Most; legjobban most bomlott 
viszonyaink között; a Bábelben ; neved 
bitói lói mellett még a ‘ alhatatlansag- 
bui is kérünk vissza ; ki szebben be­
szélt mint Pál apostol, és egy maga 
milliókért szenvedett . . . Kérünk ; 
csdünk; áld m.g szellemeddel; mentsd 
meg mi magyar hazánkat . .

Világot bilisetek e napon özön- 
nel sírjára nennyit a föld elbír . . .

Szobrot neki érczből, égig érőt; 
oly magasat mely addig ellássák, a 
meddig neve ér . .

Jöjj apánk ! Vezérünk ! tört zász 
lóddal kezedben!

Hányatunk! bomlanak soraink . . 
Nevedet érdemethnek viselik!

Szállj egekből hozzánk vigasz­
tald meg népedet!

Tartsd meg országunkat! védjed 
a mi szabadságunkat! . . .

Szabaditónk 1
Te fényességünk nekünk ! .

— Báró Bánffy Dezső lemondott 
a fondvarmes éri állásról, lekin ettel arra,hogy 
a legelső alkalommal mandátumot szándé­
kozik vállalni, hogy a képviseiőháaban mist 
az u j párt vezére helyet foglalhasson.

— (Három kép viselő válasz 
tás.) A műit héten három kerületben is vá­
lasztottak országgvüiési képviselőt: a 
nagylakiban Szűcs János Szederké­
nyi-párt', Nagy Sándor Kossuth-párti és 
Haas Antal kormány-párti között lefolyt 
választási küzdelem eredménye az lett, hogy 
a kél utóbbi jelölt között póiválasztás lesz, 
az illy efal v iban N 1 gy György függet­
lenségi-párti 50Ö és Szeri tkereszthy 
kormánypárti jelölt 600 szavazatot kapott, 
inig Bőd aj kon Széchenyi Viktor gróf 
kormánypárti leverte a néppárti Per cél 
Belát.

T A H Z A,

Az e hetetlen.
Irta: Kozma Bianka.

Az apja olyan kis hivatalnok volt, aki­
nek halála után a hivatal se n az árvakkal 
sem az öz.egygyel nem törődik. Fanny ak­
kor 16 éves volt Az anyja valaki tanácsára 
felhozta Pes're, elszegodtette gyermekek 
mellé egy Családnál s öt vásott gvermeknek 
lett a gondozója. Ot forint havi béréből 
egy koronát meg ártott magának, a többit 
pedig minden hónapban elkű'dte az édes­
anyjának. Az öt cseme.enek joga volt együt­
tesen is, külön-külön h püfölni ezeit a . 
bérért, hiszen a ama jókat nevet, hogy 
minő atlétákká fejlődnek az ő angyal kai.

Soha se panaszolt az anyjának, éjjel 
azonban mikor senki sem latta, keservesen 
hullottak könyei. 8 ha néha-néha 11 j)köz­
ben is köny lopózott szemébe, a szobalány ; 
vigasztalta.

— Ne sírj, te kis liba, én sein tűröm 
soká ezt a nyomorúságul, én sem leszek 
mindig a más kutyája. En mar {elmondtam, 
elsején saját lakásom lesz I la nem bir, da 
szolgálatot, jer el hozzám, majd faragunk 
belőled is valamin

Fánny bámulva hallgatta a beszédet, 
de nem értette. A szobalány elsején elment 
s átadta a czimét, meghagyva Fánnyn°k, 
hogy okvetlen iatogassa meg.

Nem kellett soká várni a látogatásra 
Az eg.ik csemete kijelentette egy délután, 
hogy o most ezzel a darab kővel behajiíja 
az ablakot, s meit Fánny nem engedte, hát 
az ő fejéhez vág la.

A szegény leány fejéből patakzott a 
ver, s bódultán lelkeben iszonyú keserű­
séggel támolygott be a szobába. Estére pe­
dig elboc rajtoltak, mert magukra hagyta a 
gyerekeket.

Alkonyodul!, itt-ott már égett a gáz. 
Mig könnyei lassan peregtek alá sápadt ar- 
czflii s azon tepeiodött, hogy felkeresse-e 
Marosat, es re sem vene, Fogy már befor­
dult abba a kis zug-utezába.

Már a ház előtt á lőtt, halkan kopo- j 
gott az ajtón. Se mm valasz. Ismét kopog 
tat. Erre kinyílt a legutolsó ajtó, kilep raj'a 
egy terjedelmes no, öblös han 011 kérdezte :

— Kit keres galambom ?
— Marcsat az ötös szám alól.
— hja lelkem, nincs it'hi m az ilyen- f 

kor, de maga az a fanny ka ugy-e, arra ő 
mar régen vár.

— cn vagyok, felelt a leány.
— No jól van szi> öcsként, éppen van 1

. ■■■■■ - "■■■■■ —I ■■■■■■■II IWMMÜgjÜfc

egy üres szobám, itt a hatos szám, ez a 
szobája

- Köszönöm a jóságát, de én nem 
vehetek fel szobát, nincs pénzem. Engem 
Marcsa hivott, azt mondta, hogy hozzájöhe­
tek, ha kilépek helyemből.

- Nem baj az galambom, majd akad 
az ilyen kis halacskának pénze.

Nemsoká'a megjött Marcsa is, de mi­
lyen máskép nézett ki most. Selyem ruha 
fényes csillogó öltözék, tollas kalap, gyű­
rűk a kezén; függök a fülébe.

Nos kis madaram, hát megjöttél, de 
régen is várlak. Mától kezdve aztán Fiíi 
lesz x neved. Engem Mtrzának hívnak, el 
ne felejtsd, \rmre szükséged van, kérj az 
öregtől, az h'teiez s aztán majd ha lesz 
pénzed, visszafizeted.

Napokig, járt mig elfogyott utolsó 
garasa, de nem tudott lielyh ‘z jutni.

Nagy hala om az éhség. Mikor elfogy­
tak könyei már nem tartotta szörnyű bű­
nösnek Mirzát Most már elfogja tartani ő 
is masát. Azzal sem törődik, hogy nit mon­
danak az embe ek, hisz elkergették bele.

Nevetve togadta Mirza.
— Tudom, hogy vissza jösz, lásd már 

vettem neked ruhát is. Itt a selyem ruha, 
kalap és a többi, az ára 20 írt, majd meg­
fizeted az öregnek.
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Khuen Héderváry gróf ex
horvát bán, ex magyar miniszterelnök az 
Érti féle pör gyászos alakja, a hzapáry- 
Dienes cég beltagja, a chlopii parancs egyi 
bábája stb. a király személye körüli miniszter 
lett. Szegény Magyarország, etek u án még 
mit kell neked.eltürni?

Pax.
Elérkezett a legfőbb idő, hogy a ma 

gyár parlament úgy szétszórássék m:nt, a
polyva* . . . ..,

Csürés, csavarás, ámítás, számítás, 
szolgalelkűség, gőg, bornirtság és raiinér.a, 
mindaz, amivel a hatalmon maradni, vagy 
a mandátumot megtartani lehetséges, teljesen 
ir.ficiálta a gothives palota levegőjét. Na­
gyon, de nagyon kevés ott az egészséges 
ember, ak"1 a magyar nemzet javáért becsü­
letes magyar politikát volna képes vinni 
Abban a levegőben talán még Rákóci vité­
zei ia osztrák pestisbe estek volna.

Görögiüz, álszakái, arcfestékből áll a 
mostani pa, lament fegyvertára. A kormány 
s az ellenzéki páitokát egyaránt madzagon 
rángatja a bécsi kéz. A kurucok is labancok 
lettek s Tisza gróf volt oly kegyes, hogy 
a legyőzőitekkel a nyílt színen kezet fogott 

Pax, volt a szemfényveszt > élőkép 
címe, mely visszataszító fejlemények rút 
eredménye volt.

Tisza a parlament szólásszabadsága 
ellen merényletet követett el, a házszabá­
lyokat akarta szája ize szerint módosítani. 
,Kz ellenzék fenyegetődzött. Tisza megijedi 
s egy feltétel alatt, ha az ellenzék bekét 
köt vele, hajlandó volt a magyar parlanvn- 
tárizmus szivéről a tőrt elvonni. Az ellen­
zék bele ment s éppen úgy hátrált meg 
Tisza gróf előtt, mint a brigantini előtt a 
békés utas.

hs most szent a béke. Zúduljanak 
meg országszerte a harangok, a honvéd 
tüzérség süsse el öblös ágyúit, szóljon a 
zene, lobogjon a fáklya: Tisza gróf Thaly 
Kálmánnal, a vén kuruccal, kezet fogott!

Ki örül eboen az országban ? Senki. 
Vagy ha örül, mondja meg, hogy miért
örül? , ,

okult-e a nemzet, feb udult-e a nép 
haragja ? Nem, minden csöndes. Magyar- 
ország ismét a karrarilla lábai előtt fekszik.

Fánny csak nézett maga elé, mit tudta 
mi töríén'k vele.

L.S azon az estén pezsgő durrogás, 
zene mellett Ftfi kisasszony lett belőle.

Későn ébredt, kabultan, alig emlekezve 
valamire,

Telt az idő, de hiába, Fiti kisasszony 
csak akkor öltötte fel a selyem ruhát, ha 
éhsége késztette rá, vagy ha háziasszonya 
zäkldtts«

Most is pénzét sürgeti, hogy vagy fi­
zessen, vagy — . • • Mert hát ilyen szép 
lány jobb sorban is élhetne s ha mar rá­
adta fejét, úgyis mindegy.

Szegény Fiti a ig mer beszélni, fáj a 
szó, ami kijön gyulladt torkán.

Lázas álma van, anyját látja, s a Ju­
liskát, aki itt van közelében. Fájdalmában 
szeretne felorditani, de csak fuldokol. Ak­
kor lép be a háziasszony, de ijedten ugrik 
vissza, s már intézkedik, hogy holnap kór­
házba vigyék.

Eljött a holnap. A ház eiőtt megáll a 
kórház kocsija, az emberek bemennek érte. 
Költögetik, h°jdergetik. — Szegény Fánny 
nem hallja már ezt. Megölte a torokgyík

Este pedig Mirza hangos, zajos tat sa­
ságban beszélte el a többi lánynak, hogy 
meghalt az az élhetetlen.

N é p j o a Iqo4. márczius 13.

Ha V. Ferdlnándnak 1848-ban ilyen 
parlamentje lett volna, sohasem köszöntet­
ték volna le a trónról. Ilyen parlamenttel 
még az orosz czár is clkormányozhatna, 
mert az még a kancsuka ütés kínjait se
venné le a muzsikokról. ...............

így kell a magyarnak. Nyögjön, gör­
nyedjen, tűrje a megaláztatások sorozatát, 
mert mikor arról van szó, hogy képviselőt 
válasszon, ilven többséget és ilyen ellenzé­
ket küld a képviselőnázba.

De ciiU, most béke van. ..z e,.enz_.. 
békét köt .ti Tisza gróffal Az ország na­
gyon buldog s é.vezi a b ke édes vmol-
cseit.

Béke velünk l

HIRE k.
— Kinevezés. A kaposvári ro. kir,

pénzügyigazga ö Szilit Aladár parii lakost 
a szigetvári íu, kir. adóhivatalhoz, díjtalan 
adóhivatali gyakornokká nevezte ki ideigle­
nes minőségben, — A belügyminiszter Mi- 
balik Gyula görösgali segődjegyzöt anya- 
könyvvezető helyettesié nevezte ki.

— Márczius idusa. Kaposvárott és 
Somogy vármegye más helyein is hazafias lel­
kesedéssel készülnek megünnepelni március 
15-ét, a szabadság ébredésének őrökké ked­
ves emlékű s immár ön enhati dik évfordu­
lóját. Kaposvárott a legnagyobb szabású 
szabadság ünnepet a város ipartál sulata 
rendezi. Ennek az ünnepnek programmja a 
következő hawaiian szellemű felhívásba van 
foglalva, amelyet Kaposvár ipar ársulata bo- 
csáj oti ki: Kaposvár város hazafias pelgá- 
raihoz 1 márszius 15 ét a szabadtág Üunvp - 
napja a kaposvári egyesült ipái társulat a 
következő ünnepséggel fogja megtar ani, 
melyre a város) hazafias polgárságát tisz c- 
lettel meghívja. Reggel ,fél 9 órakor össze 
jövetel az ipartársulai l'elcki-utezsi házánál. 
Indulás */i9 órakor a városházhoz és 9 
órakor csatlakozva a város ünneplő közön­
ségéhez a rom. kath. templomban tartandó 
isientisz,eleire. Istentisztelet után telvonu ás 
az uj városház felavató diszgyülésérc. Este 
8 órakor diszlakoma az ipar ársulati ven­
déglőben, melyre előjegyeztetni lehet Ha- 
gelman Károly ur könyvkereskedésében 
vagy az ipar ársulati házban (Teleki-utcza. 
Egy Úri lék ára bU kr. melyre a város 
nagyérdemű közönséget meghívja. Kaposvár, 
lgo4. márczius hó hazafiul üdvözlettel Ka­
posvár város ipar társulata. .A helybeli vas­
úti dalkör vasárnap márczius 13 án d. e. 
11 diakor a máv. tápintézet élteimében 
rendez Szabadságünnepet, melynek műsora : 
1. Hymnusz óneidi a dalkor. 2. Talpra 
magyai 1 szavalja Pados V . 3. Unnepi(beszéd 
tartja Vajda Aladár. 4. Rákóczi Bercsényi 
kuruozdal énekli a dalkör. 5. Előre 1 szavalja 
Bécsi László. I). Szózat énekli a dalkör. Az 
énekkart Gyulayj István vezeti. Ezenkívül 
még több ünnepélyi rendeznek Kaposvárott 
és a vármegyében márczius 15-én.

— A honvédtisztek áthelyezése. A 
honvédelmi minszter honvéd eztedünk ka­
posvári állomásáról Keserű József főhadnagy 
Paz Mihály hadnagy, Maguráuyi Sándor 
hadnagy és Wallenfcitl Sándor tiszthelyettest 
Pécsre helyezte. Az áthelyezettek mind szin- 
patiaus egyéniségű katonatisztek, akiknek 
távozása különösen a zsurok világában 
kelt sajnálkozást.

— A városház felavatása. Múlt szá­
munkban megírtuk, hogy márczius t ,-én 
avatjak fel ünnepélyesen a kaposvári vá­
rosházat. A megnyit isi ünnepségről a pol­
gármester a következő kommünikét adta 
ki: A város közönségének aldozatksézsáké­
ból épült uj városház telavatasa alkalmá­
ból folyó évi mareztus hó 15-én d- e. g 
órakor a képviselőtestület a városház nagy 
termeben ütsz közgyűlést tart E közgyűlé­

sen a közönségnek a karzaton kívül a 
nagyterem egy része is rendelkezésre fog 
állni. A közgyűlés sorrendje: d. c. 9 óra­
kor város polgármestere a közgyűlést meg­
nyitja — s előterjesztést tesz, hogy a kép­
viselők a hálaadj isteni-tiszteleten testüle­
tileg vegyenek részt. Isteni-tisztelet után 
a képviselők visszavonulnak a városházi 
nagyteremben, a hol a vasúti dalkör a»Hym- 
nuszi-t énekli el; — ezt követőiig az el­
nöklő polgármester a közgyűlést újból 
m ‘ur.vitja, maid a polgármesteri megnyitó 
beszédet követoleg a varos fő,egyzője a város 
m I 'át, fejlődését, jelenlegi KÖzállapott át, 
H, 1 j városház mikénti létesülését s az uj 
városházat ismerteti. Ezen ismertetést pol­
gármesteri záróbeszéd követi, mely után a 
dalkör a >Szózat«-ot énekli el s ezzel az 
ünnep véget ér. Kaposvár, 1904. márczius 
hó 7-én Németh István polgármester.

— Banket Csorba Ede tiszteltére, 
márszius aO-án este 8 őrskor a „Korena 
■aklló“ nagy termőben Csorba Ede kir. 
tanácsos tiszteletére a Nemaeti Kassinö 
__ melynek Csorba igazgatója),bankettet 
r Endes.

- A lélekharang . . . Vékony hangja
é e?en rezeg át a hideg levegőn. As em­
berek megilletódve hallják s mondogatják : 
Haldoklik valaki. Elet csak egy ven esen 
a töldön, ha ez elvessel! : semmi hatalom 
nem adja vissza. Etetünk, egészségünk olyan 
mint é gyönge virágszal : sselló is letöri, 
dér is öltöny uszítja, sírba temeti. A magyar 
fajnak különösen egyik nagy átka a gyer­
mek halandóság, márczius és április a a- 
vasz e két hazug hónapjába» pedig külö 
nősen kicsinyeink körül folyton eit ólálko­
dik a fekete szárnyú angyal, a dJtoritis, » 
vörheny btb. gyilkos betegségek palástjában. 
Must különösen vigyáxsunk magunkra és 
gyermekeinkre, hogy ao resegjeu olyan so 
kát az éles hangú lélekharang.

— A közigazgataei bizottság. T a 1 - 
lián Gyula főispán elnöklete alatt mirezi- 
ua 9 én tartotta havi közgyűlését, melyen 
a havi jelentésaket vették tndomlsul.

— Dr Friedländer Manó ügyvodi irodát njitjit 
Igáiban,

— Az Uj part szervezkedése Kapos­
várott. A Somogy megyei Uj Part szervező 
bizottsági ezég alatt a múlt héten kisebo 
nagyobb alakú falragaszokon, kávéházak 
asztalára szórt nyomtatványok és egyéb 
reklám sípokkal ismeretlen helyi politikai 
»nagyságok« márczius 13*án vasárnap, dél­
előtt 11 órára értekezletet hívtak össze 
a »Korona« szál leb r. X szóban forgó 
értekezlet tárgysorozata a nyomtatványok 
szerint a követkctő lesz: Az alakuló nagy­
gyűlés idejének és helyének mcgálapiiasa. 
Az előkészítő választmány a'akitásla. Végül 
a Bánify Dezső báróhoz men esztendő kül 
döltség tagjain rk kijelölésé. Mindéhez 
egyenlőre nem füzünk kommentárt.

— Meg egyszer Steiner különlegessz- 
geroi. Úgy Ír iszik, hogy a mai világban 
bármily komisz dolog történi] ék is, akad 
vedője, a petdoezt Uogsonkaknak is akadt. 
A csurgói szomszéd állott ki, hogy az ál­
talunk közönségünk tudomására hozottakat 
»valódi tényállás« elmondásával.meggátolja, 
csakhogy nagyot akar a szarka, de hat nem 
bírja a tarka, s uy esett meg, hogy helyre 
igazitasival nemcsak megerősítette a mit mi 
mondottunk, sut feljogosít bennünket annak 
kijelentésére, hogy az úgy jellemzésére nem 
találtunk elegye kémény szavakat A reku- 
fikáló szomszéd elmondja, hogy nem Dr. 
Steiner az oka annak ami törtein, mert ő 
több hónap óta nincs otthon, Innern inté­
zője, ne n is volt több a sertésveszben el­
hullóit altat 240 darabnal, ezeknek a húsát 
az intéio besozatta, feliustoheite, hogy ipari 
czelok a és hal eteiéstc felhasználja, s nvrt 
mindezt alattomban tele, a csurgói fjszol- 
gaoiró megbüntette — mint megírtuk mi is 
— 200 koronát fizettetett vele. Nohat mi
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ezen büntetés kiszabását neveztük a főbíró 
tréfájának, mii rt ? mert adatokkal szolgál­
hatunk, hogy a csurgói főbírónak ezen ke­
gyes szivüsége nem mindennapos. Adatok­
kal szolgálhatunk, hogy egy nyúl állítóla­
gos elpusztításáért 200 koronát nagyon 
meghaladó összeggé1 szokta büntetni, ezen 
állításunkat megczáfolni nem lehet, valamint 
ezt a helyreigazítást még kétségbe vonni 
sem merészelte; tréfának neveztük azért is, 
mert tudjuk, hogy az »888. VII. t.-cikk 153 §. 
hasonló esetben büntetésül nem csak pénz­
bírságot, hanem elzárást is rendel, — azt is 
tudjuk, hogy a törvény szerint mindazok a 
kiknek cselekvése nélkül a tény elkövethető 
nem volt, mint bűnsegédek szinte bünte­
tendők, büntetendők voltak tehát mindazok 
kik a sertésvészes ál’atok leölésében, a hul­
lák feldolgozásában részt vettek, — s végre 
tudjuk azt is, hogy a Kbt 27. szakasza 
szerint cselédjei kihágásáért a gazda ellen 
állapítandó meg a büntetés ; a helyreigazító 
szomszéd tehát tiz ujját» kiszámíthatja, mily 
mérvűnek kellett volna lenni a helyes meg­
torlásnak, s be kell ismerni, hogy a tény 
leg kiszabott büntetés rossz tréfánál nem 
egyéb.

— A kaposvári főszolgabíró hivatalt 
a hél elején vette át Plachncr Sándor uj 
kaposvári főbíró Jakab Andor tb. főbírótól, 
aki több mint egy hónapja egyedül végezte 
a központi főszolgabiroság teendőit teljes 
megelégedéste. Piachnernál a hivatal átvé 
tele után testületileg tisztelge.t a kaposvári 
járás jegyzői kara.

— Dr. Ehn Kálmán csurgói orvos 
márczius 16-án a Szabad Lyceumban fel­
olvasást tart a hipnózisról. Aunvival is in­
kább nagyon érdekel minket e tudományos, 
mindazonáltal népszerű tárgyú felolvasás, 
mert mint annak idején megrtuk, dr. Ehn 
ugyan e thémáról nagy tetszést aratott fel­
olvasást tartott Csurgón

— a „felelős.“ Szabad ipar! Ez kell a 
magyarnak. A fogtechnikusok fogat húznak, 
a kosaras asszonyok bába praxist folytat 
nak, a perditák kolostorba vonulnak s vé­
gül újságíró, >felelős< szerkesztő lesz 
mind az, aki más pályán nem boldogul, 
így mételyezi meg a sajtót egy indiferens 
elem s így pusztítja el a hivatásos újság­
írók elől a kenyeret egy tatár had, a mely­
nek halvány sejtelme sincs az u sag csina- 
lás mesterségéről, csak a jámbor papiros s 
türelmes nyomdaiesték engedékenységének 
köszönhetik kárasz létüket. A valamre való 
újságíró nem egyszer elpirul «zégyenleté 
ben, amikor a társadalo n egy kategóriába 
veszi őket a sa,tu rabló lovagjaival, akik 
»felelős«, «fő« és egyéb czirnet úgy veszik 
fel, mint a szélhámos vállalatok az »orszá­
gos,« »nemzetközi,« »altalános« stb. hum­
bug reklám czegfehra osal. Lehetetlen, hogy 
a társadalom vegre ne lásson tisztán és a 
sajíó rabló lovagjait ne tudja elválasztani 
az újságírók azon részétől, amely a tisz­
tességes megélhetés mellett az arra való 
tehetseg és szerénység utján halad. Mind­
addig mig cl nem következik az az idő, 
amelyben maga a társadalom nem porolja 
el a sajtó iattyu hajtásait »iiagyiatörő« 
stréberjeit, addig a hivatásos s a becsületes 
munkát végző újságírók esküdt ellenségei 
lesznek az olyan martalócokuak, akik még 
legtöbbször a helyesírással sincsenek tisz­
tában, mégis »újságíró, felelős vagy főszer­
kesztő« czimeket vesznek fel es ir|ak a hír­
lapokat. Legújabban az egész magyar sa,tót 
bejárta egy rövid hír, amely egy salgótarjáni 
lap közleményét regisztrálja. Az illető lap 
»szerkesztője« K lein Ármin, aki az alia a 
szerkesztett lapban a következő hirt »cse­
lekedte« meg:

_ Személyi h i r. Lapunk telelőn
■serkeiztóje a f. évi márczius b-áu ünnepli 
•sUletéeéntk jÖ ik tfvordulójá', amely al­
kalommal szívesen látja jó barátait agy
krsterUr* a „Vadáét" szállóban.

Mennyi, de mennyi ilyen csodaboga­
rat lehetne összeszedni a vidéki sajtóban, 
ahol Klein Armin-féle »szerkesztő« urak 
boldogítják az olvasó közönséget

— Nádasy színtársulata Kaposvárott. 
Az idén korán kezdi meg Nádasy pécsi 
színtársulatával a színi szezont Kaposvárott. 
A színigazgató a múlt hét elején városunkban 
időzött s bejelentette, hogy társulatával már 
május 10-én be fog vonulni.

— A Zenekedvelők Egyesülete által 
■lián zius i 3-áü a Korona vendéglő 11a y- 
termében gróf Vasquezné Molina Itália úr­
nő a m. kir. opereház énekesniiivéazvője 
Dienzl uszkár zongoraművész, Revrere 
Gyula hárfaművész, Lexa Edith, ifj. Som- 
sich Andor és az egyesület vonós négye­
sének közreműködésével rendezendő mű­
vész estély iránt megyeszerte nagy érdek­
lődés nyilvánul. A hangversen műsora a 
következő: 1. Liszt: 11. Magvar rapszódia. 
Zongorán előadja Lexa Edith. 2. Schubert: 
Andante con moto. Op. posth (A halál 
és a leány) V >11 ós négyes. Előadják Gye- 
nes Izsó. Or. Kónyi Arthur, Mihailovits 
Emil és Langsfeld Jenő. 3. Wagner R. : 
Nagy Aria a Tannháuserból. Zongora kí­
sérettel énekli gróf Vaspuezné Molina Italia 
4 a) F. Goderfroid: La dause des Sylphes 
b) Schulhäcker: Mazurka Hárfán előadja 
Revere Gyula. 5 aj Schubert: Der Neugie­
rige. b) Massenet: Ouvre4es yeus bleus 
Zongoiakisérette', c) Gounod: Reoentir 
Zongora és hárfakisérettel énekli gróf Vas­
quezné Molina Itália ö) Chop...: 3. polo­
naise Op. 40. Zongorán előadja ifj Som- 
sich Andor. 7. Mozart : Levél ária a Don- 
Juanból. Zongorakisére'tel énekli gróf 
Vasquezné Molina Italia. Zongorakisérő 
Dienzl Oszkár zongora művész. Hárfakisérő 
Revere Gyula hárfaművész, llelyárak : 1—111 
sorban ö kort, IV.—Vll. sorban 5 kor., 
Vili.— XI. sorban 4 kor., Xll.—XV. 3 kor. 
Állóhely 2 korona Jegyek előre válthatók 
Lőw Mór é'i Testvere és.Kohn Izidor ezég- 
nél, valamint este a pénztárnál. Kezdete 
pontban fél 9 órakor. A műsor egyes szá 
mainak előadásánál a terem zárva lesz.

— Plainer Lajos elhunyta. A kapos­
vári társadalom ismét egy jeles tagját vesz­
tette el a műit héten Plainer Lajos kir. 
közjegyző hosszú szenvedés után márczius 
7 én elhunyt. A megboldogult halála széles 
köroen nagy és őszinte rész /étet keltett. A 
gyászoló család a következő gyászjelentést 
adta ki a halál esetről:

Uzv. Plainer Lujosné szül. Szirányi 
Mariska és gyermekei Blanka ős Etel mély 
fájdalommal tudatják forrón szeretett férje, 
illetve édesatyuk Plainer Lajos kir. köz 
jegyzőnek folyó hó 7-ón délután 1 órakor 
éleiének 53. boldog házasságának 25. évé­
ben, hosszas szenvedés után történt gyászos 
elhunytat. A megboldogult földi maradvá­
nyai tolyő hu ti-én délután 3 órakor fog­
nak a rom. kaih. egyház szertartásai szerint 
örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
szent mise áldozat folyó hó 10-én reggel 
ti órakor fog az Urnák bemutattatni. Ka­
posvár, 1ÜO4. márczius hó ,f-én Áldás és 
béke hamvaira.

— Kaposvári Athetikai Klub közgyű­
lést tart márczius lg én este 8 órakor az 
Erzsébet szálloda éttermében. A közgyűlés 
tárgysorozata a következő ; Elnöki megnyitó. 
Titkár jelentése. Pénztár jelentés. Kölleég­
ve i és az lti04. évre. Esetleges indítványok. 
Tisztikar választása.

— Drága az élet. Senki som mond­
hatja, hogy nem. Mert ha mondaná is, a 
tények ráczáfolnak. Általános az elkesere­
dés piacunk drágasága miatt. (Jzikkeitünk 
is már sokat erről a tárgyról, de illetéke» 
helyen úgylátsoik siket tülokie találtunk. 
A piaczon a gazdaasszonyok egyre mon­
dogatják : LíOreasztó ma-holnap már enni 
sem lehet, olyan drága minden, jlgazuk is

ran. A ezegéay kis hivatalnok bisony nyög 
ezalatt a teher alatt • a keserves napi kot 
resményéból is csak olyan ebéd telik, mint 
a legszegényebb munkás családnak. De hát 
miért olyan drága a piacz ? Mert semmit 
sem teszünk, hogy e dolgon Jsegitsiink. Ka­
posvárott, nagyon sokat mulasztottuak e té 
reu és ez evedményez'e a nagy drágaságot. 
Itt az ideje, hogy az illetékes helyen tilő 
urak vegyék ki füleikből a vattát é« végre 
igyekezzenek ellensúlyozni a piaez immár 
tűrhetetlen mérvű folyton-js drágulását.

— Gyászrovat. Helischauer József 
máv. főmérnököt mély gyász érte, édes 
anyja özv. Helischauer Mártonné 90 éves 
korában elhunyt K iposvárott.

— Harcz a körjegyzőségért Alig 
hunyta le örök álomra szemét a szegény 
Plainer Lajos, már is ádáz harc és képtelen 
kombináció indul meg a kaposvári közjegy- 
z^ség körül. Ki-ott, ki-itt kalapál, a legtöbben 
fent a minisztériumban. Az áspiránsok pe­
dig körömszakadtik kajaaszkodnak és fuják 
a lihegők, az epedők dalát :

»Lennel te rózsa, rózsa bimbó
Lennék a méh«

A »bimbó« természetesen nagyon kí­
vánatos, mert igen sok benne a »méz«. Az 
áspiránsok pedig addig döngicsélnek lágyan- 
Iágyán, inig a miniszter egy darazsat nem 
ültet bele a kipatant bimbó kelyhébe.

— Hivatásának áldozata, a munka 
márlyrja lett M a u r e r Armin tekintélyes 
kaposvári lakatos mester, akiről múlt szá­
munkban megírtuk, hogy az alispán! lakás 
renoválásánál lezuhant egy létráról. Maurer 
súlyos sérüléseiben márczius 7-éu maghalt. 
Az elhunytat szerdán délután nagy részvél 
mellett temették el.

— A primadona és a hervadt virág
„Siklós ós Ormánság" eaimii lapban olvas­
suk, hogy Abonyi Teréz a l’ekér-fele ( V ). 
színtársulat énekesnője búcsú nélkül eltűnt 
Minden podgyászát magával vitte, csak né­
hány hervadt virág maradt a vendéglő 
szobájában utánna. Hm, hm 1 Es mit sióit ebei 
a vendéglős ? Nem valószínű, hogy a ban­
kók mellé préselte a primadona hervadt 
virágjait.

— Uj hitelszövetkezet. A következő
sorok közlésére lettünk felkérve : Figyel­
mébe ajánljuk Marczali és vidéke mélyen 
tisztelt közönségének, hogy rövid időn belül 
Marczali székhelyijei hitelezővé.kezet fog 
alakulni, összeköttetésben az „Országos 
Köaponti Hitelszövetkezetiel". Marezali 19U4. 
márezius 1. Az előkészítő bizottság.

— Megszökött anyós Likurgusz nem 
hozott törvényt a megszökött anyósok el­
len, mert a bölcs törvényhozó nem tudta 
elképzelni, hogy az anyós, mint olyan, va­
laha megszökjék. Ámde a bölcs Akiba rabbi 
ismert mondását is semmivé teszi ez anyós­
szökés históriája : Egy »javakorbeli« kapos­
vári anyós egy házban lakott a v ej ével. Az 
anyós a múlt szerdán a veje pénzéből ma­
gához vett 164 koronát és nyomtalanul el­
tűnt. Hogy seprüháton lovagolt-e el, vagy 
a személy vonattal, arra nézve nincsenek 
megbízható éitesülésűnk, nvndössze annyi, 
hogy az anyós állítólag egy meglehetős rút 
legénynyel tűnt el . . . Es mit ’ett a vő, 
hálamisét szolgáltatott, vagy örömbankettet 
rendezett ? Egyiket sem. Az előbbit azért 
nem tette, mert izraedta valláiu, az utóbbit 
pedig fenntartja magának akkorra, amikor 
királyi tanácsosi czimmel ruházza fel Tisza 
Pista. Ezek helyett a boldogtalan ember a 
rendőrséghez fordult s feljelentette anyósát 
tolvajlás miatt. Ei is rendeltek az anyós nyo­
mozását Most keresik éleire-halálra. Az lesz 
a nemezis, ha csakugyan elfogják s ha el­
szenvedné büntetését — visszakerül a vő 
házába. Ez lenne az, amit általánosan vér 
fagyasztó bosszúnak mondanak a rémdrá­
mai Írók. Es az iljen rövidlátó vő bizony­
nyal nem érdemli meg az emberek részvé*
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tét. Egyszer mosolygott feléje a szerencse,
8 botor kézzel eldobta magatol a redlizalt 
földi boldogsá got, a folyósított menyorszá 
got. Az ilyen, ember elveszett, az ilyen em­
ber számára "incs segítség. Es mi lesz, ha 
most az anyóst a törvény elé állítják és 
kérdeni fogják tőle:

— Miért szökött meg?
— Mert előttem lebegett a vöm bol­

dogsága.
Ha ennek a védekezésnek az alapjan 

sem mentik fel hangos muzsikaszóval, ok­
kor nincs a földön sem oszló, sem szorzó 
igazság! Az az eltulajdonított 104 koiOua 
koiona csak nem jöhet számba. Ennél ol­
csóbban lelket'euseg volna azt kívánni, 
hogy megszabaduljunk anyósunktól, isme­
rünk mi itt Kaposvárott több urat, kipróbált 
jellemeket, kik jóval többet fizetnének ha­
sonló boldogságért . . .

— Ev ref. egyházmegyei közpyü'és. 
A belső somogyi ev. ref. egyházmegye 
márczius 16-án délelőtt 11 órakor tartja 
rendes tavaszi közgyűlését a csurgói fő­
gimnázium nagy termiben.

— Gazdák, ha nagy terméshez akarnak 
jutni Mautnei-fél« ^magvakat vessenek. Idei 
árjegyaéket, mely 2‘26 oldal,a terjed, Mau - 
net Ödön cs. és kir. udvari magkereikedé 
•ebe Budapesten Rot.enbilh r-u ez a 3d. szám 
mindenkinek ingyen megküldi. A kitünően 
tnsstitoit, Jegnayyoab csiraképpesságel liró 
fajtiszta magvak árai alacsonyak. Különösen 
fötcmiiendők .1 imregnál 1 takarmányrep»- 
ntigvak és a legnemesebb gabnafélék dús 
választéka.

- Színészét varmegyénkbe». Szabad 
hegyi zvladár színigazgató társulatával be 
fej zte a rövid színi szezont Csurgón, alton 
nét Szigeirárr«, majd Barcsra te»íi á 
TItália szállását. Nem hagyhaijuk ea alka 
lommal szó nélkül azt, hogy Szabadhegyi 
„a nagyszombati áilandö sziuház igazgató­
jának* nevest mindenfelé magát. Tudatná 
sunk saetint Nagyszomba a Győr — Pápa 
— Komárom szini kei ülotue tar,űzik, amely 
nek igazgatója tudra evőleg Meae. Béla. 
Mi köae van tehát Szabadhegyinek a lent 
említett hangzatos czimhez ?

— Meghalt a váróteredben. Armuth 
Edéné szigetvári g pész feie.<ége a múlt 
csütörtökön reggel Szigetvárról Pécsre akavt 
utazni, de közvetlen a vonat indulása előtt a 
váróiét emben rosszul lett s szivszélbüdtésbcn 
meghalt.

— A Délscmogyi Takarekpenztar a
múlt vasárnap tano ta O 1 a y Lajos orsz. 
gyűl. képviselő elnöklete alatt évi rendes 
közgyűlésé , amelyen az igazgatóság a régi 
maradt csak a felügyelő bizottágba le t 
Kriszi Béla dr. ujonan beválasztva.

- Járványok a vármegyeben. Sziget­
vári és teomogyvármegye más járásaiból is 
jelentik, hogy a :árványos betegségek pusz­
títanak A szigetvári járásban kül inösen a 
tífusz (hasihagymáz) lépett fel nagy mérték­
ben.

járat mellett a tengeri ütközetek sem 
szűntek meg s ugyancsak japánok gyo 
telnie ről ad liiri a haditudósitás. Szó­
val szárazon és vizen a japánok van­
nak előnyben. Az oroszok azonban 
nem csüggednek, mert nem sokára 
(egy-két hónap múlva) 4oo ezer em­
berük lesz lent a csatatereken s ak 
kor azt hiszik, hogy megfordul a 
kocka és a cári sasok győz delmesen 
nyomják vis°za a japán csapatokat 
M nd ez a jövő titka.

VIDÉKRŐL.
Igön tisztlit Szörkesztö Ur!

Nemtom hogy mi lészen a világból 
má azt se tudhatya az embör, hogy kinek 
higyön, annak e ki az néppel nyájaskodik 
mög paruláz mert kevesen vannak a kinek 
az a szava amit a szüviben rejtüget. A dará­
nyi körösztkomám is mesé:e mikor nálunk 
vót a atyafilátogatóba, hogy az ü követyük 
az Olaii hun körösztűlore hun mög lako­
dalomba járkál, hozzájuk most is e vóí 
a pap kisaszónyok lakodalmára de ott eron­
tották az tanító urak az mulató kedvit, na­
gyon rápiritottak szögényre mer mim ve ide­
haza dühös 48-as odaíön az országházban 
mög habarékos nimöt aki a mútkor is 
csak helösüt a kormány pártyának - JMi-i 
vehogy nőm lőhet eczere két nyerögbe ün 
merhogy senkinek sincs két ülőkéje hát 
azt is mögmonták neki hogy jó lösz valami 

1 sváb kerület után nézni mer mive a sotno- 
j gyi gyomor nőm ig. n vöszi be a kétszínű 

módit. — Eiisrösteködött a küet ur anyira 
hogy tehervonat czipete a bánatját Feste, 
nem is gy ün az többet Darányija lakzira 
igy gondulom, enné még a mi xléltóságo* 
követünk is többet érő, a mi igaz azt ne n 
lőhet taganyi, azt ne n tud uk hogy az 
urak mit végeztek maguk közt a válasz 
táskor de a pógároknak nem Ígért sem 
mit ez .mi szavát bccsüiet-usen meg is tar 
tóttá, »I is rekamendájuk ha valahun küe 
tét keresnek.

Isten nevében Küroszturban irtá n

Vörös István 
pógár.

Mi történik külföldön?
Mig Magyarországon a hazug 

béke Jómból, addig a% orosz-japán 
csatatéren mind nagyobb mérvekét ölt 
a véres összetűzés, s az ezzel járó 
borzalmak képe A legújabb hírek sze­
rint már a száraz földön is több Íz­
ben összetűztek az ellenséges hadak 
s állítólag a japánok minden vonalon 
visszavertek az oroszokat, sőt ezek 
hajállásait megkerülve, hátuk mögé 
furakodtak, más verz,ó szerint már 
Mandzsurotszagba is betöitek a japán 
hadak. A szárazfölden folytatott had

KÖZGAZDASÁG
Anglia és Németország a tulajdonké- 

peni hazája, a nálunk is pár év óta igen 
szépen fejlődött hitelszövetkezeteknek. Ezen 
szép fejlődésnek azonban csak azóta ör­
vendeznek, amióta a szövetkezeti lör/ény 
életbe tépett.

A kereskedelmi törvény alajjján lé‘e- 
sült hitelszövetkezetek nagy részénél igen \ 
sok visszaélés fordult elő, főrészt a törvény 
fogyatékossága miatt. A helytelen kezelés, 1 
a felügye.et lazasága azt eredményezte, hogy 
a szövetkezetek ép olyan nyerészkedő, szi- 
polyczó intézetek leltek, mintfakár nelyikj nás, 
csakis ily czélbói alakult részvénytársaság.

Minthogy a szövetkezetek főczélja az, 
hogy a kis emberek, főleg a kis gazdak és 
kisiparosok egymással társulva, együttes 
erővel olcsó pénzfo, rásra tegyenek szert; 
és az évi nyereség ne idegen kézbe jusson, 
hanem azon tagok között legyen fe osztva, 
akik mint hitelezők is szerepeltek. — Na­
gyon természetes, ho^y eleve ki kellett 
zárni minden olyan eshetőséget, amely vissza­
élésekre nyújthatna alkalmat.

Az állam erejének gyarapodásához na­
gyon lényegesen hozzájárul, a kisgazdák és 
kisiparosuk gyarapodása Suta "elünk foly- I

ionos összeköttetésben levő kereskedők és 
lateinerek anyagi jóléte is befolyásolunk. 
Amidőn tehát a szövetketeti törvényt meg­
hozták, tekintettel voltak mindezekre, miért 
is a hitelszövetkezeteknek oly jogokat és 
előnyöket biztosítottak, hogy a szigorúbb 
és szakértő ellenőrzés mellett a szövetkeze­
tek felvirágzásának semmi se illlta sa útját. 
Minthogy valószínű vo t, hogy számos szö­
vetkezet önerejéből nem tudja kiküldeni az 
elérendő czélt, az állam olyképen segített, 
hogy megállapította az országos központi 
hitelszövetkezetet, amely mig egyrészt a fel­
ügyeletet gyakorolja — másrészt tanácsai­
val erkölcs;, — olcso köicsöneivei pedig 
anyagi támogatásban részesíti őket.

Az eredmények mutatják, hogy a szö­
vetkezetnek ilyen berendezése nagyon is
bevált a Kaposvár városigazdasági 
és ipari hitelszövetkezet, amely 
már hatodik éve hogy működik, és ez idő 
alatt igénybe vette az orsz. kózp. hitelszö­
vetkezet erkölcsi és anyagi támogatását, ma 
már oly Szépen fejlődött intézet, olyanny ira 
képes önerejéből is működni, hogy az orsz. 
közp. támogatását teljesen nélkülözheti.

Sőt a viszonyok,.ai tökéletesen ismerős 
tagok, egyenesen követe.ik, hogy amennyi­
ben a fokozatos fejlődésnek akadályát ké­
pezné az orsz. központ; ennek kötelékéből 
okvetlen ki kell lépni. Ez ez időpont már 
is elérkezett. Az anyagi támogatásra szük­
ség nincs, mert hsz a múlt év folyamán 
nemhogy hitelt vett volna igénybe, hanem 
á landóan nagy összegű betéteset küldött a 
központba ka italozás végett.

a Kaposvár városi gazdasági és ipari 
szövetkezet megalakításánál zz alapozás 
igen szilárdan, jól lett elkészítve. Az igaz­
gatóság és felügyelő-bizottság bjz^ó és 
önzetlen működését mi sem bizonyítja job­
ban, mint az elért eredmény. Ily biztos ke­
zekbe lévén fektetve az intézet sorsa ; gyá­
vaság volna most már a félúton megállani 
és a továbbfejlődés gátjait az útból cl nem 
hárítani a kisgazdák, kisiparosok anyagi 
jólétét fokozni, hazafias kötelesség. Ameny- 
nyioeti fenát a fej'ődésre az országos köz­
ponti szövetkezet, a legkisebb mérvben is 
benitólag hatna, nyiua 1 közgyűlés eif kell 
vinni azt az indítványt, hogy váljunk el.

Egy szövetkezeti tág.
— Felhívás. Tisztelettel felhi/om a 

somogymegyei foldbirtokosok, bérlők és 
gazdatisztek figyelmét arra, hogy ez évi 
husvet másnapján a délelőtti órákban Bu­
dapesten a vaczi-utc'ai városháza közgyű­
lési termében a »Gyakorlati Gazdatisztek 
Országos Kongresszusa« név alatt gazda­
tiszti kongressus fog tartattni. Ez az utolsó 
lépés a mit jogos érdekeink védelmére 
még tehetünk, na tehat részvetlenség miatt 
táradoaásunkat siker nem koronázza, úgy 
minden távollevő érdekelt vessen számot 
lelkiismet elével — ügyünk elbukásáért. 
Vargha Béla nem ok eveles gazdatisztek 
somogyrnegyei körzeti elnöke.

A buzaarak emelkedbSö. Port Arthur 
körül dörögnek az ágyuk, Somogyvárme 
gyében emelkeoik a búza ara. Ami a japán­
orosz háborút illeti, az főleg a nyerstermé- 
nyek s azok közül első s rban a kenyér- 
mag áremelkedését okozta. Mert nem iog 
elmúlni egy hét — es Oroszország ki­
mondja a nyerster -lékek kiviteli tilalmát. A 
háború előreláthatólag hónapokig fog eltar­
tani ; a ma csak néhány ezredet számláló 
orosz hadsereg, a japan haderő tetemes 
voha miatt százezrekkel lesz megtolandó. 
Madzsuria terméketlen, léi is van, készletei 
sincsenek. Orosz búzával fog élni tehat a 
katun 1, orosz buzanak tehát kimennie nem 
„zabad; és ha behozatalra nem is lesz 
szüksége, felisiegét ki nem ereszti Orosz­
ország. Németország, Franciaország és 
Atigiia — e három beviteli állam — az 
otosz búzát nélkülözvén, amerikaira szorul.
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Ámde Argentinjában az idén igen közepes 
volt a termés, Ausztrália sem mutatott föl 
számba vehető fölösleget Igen természetes 
tehát, hogy Magyarország búzakészlete 
élénk keresletnek fog örvendeni. Mindezek' 
bői — bár nem szívesen vállilkozunk 
próftéa-szerepre — méltán azt következtet­
jük, hogy búzánk ha nem is úgy, miként 
az • spanyol amerikai háború idején történt 
32 koronára, de előreláthatólag 22—24 ko­
ronára fog emelkedni. Be fog tehát követ­
kezni az az állapot, ímelyet gazdáink oly 
régen óhajtottak : gazdag termésüket drá* 
ga áron fogják eladhatni.

SZERKESZTŐSÉGI ÜZENETEK.
— J. R. Kaposvár, Legyen meg az cröme 

leadjuk a versét:
Borús némaságban, hogy mért kelek, járok,
Ne keressétek azt kapóé vári lányok 
Felderíti az ajkain még majd mosolygásra.
Ha az a széke lány lesz a szivem párja, 
összeforr a húr is a por lepte lanton,
Fel zeadül az éi ek a most szóban ajkon. 
Hogyha az a leány, akit en szerelek 

Kisusogja a szót; csak téged szeret ek
Azt azonban melegen ajánljuk magának, 

hogy csadja földhöz „por lepte lantját“.
— P. R. [Bogáncs] Czikkuek sorát ejtjük. 

Türelmet kérünk.
— 8. G. Lengyelt ti. Előfizetése április I én

jár le.
— Tarr Lajos Surd Márezius 15“ czimü 

alkalmi költeménye igen szépen sikerült munka. 
Sajnáljuk, hogy későn érkezett s azért kimaradt 
lapunkból. Gondosan eltesszűk s jövő márezius 
15-én közöljük. Az első két versszakot azonban 
most is leadjuk;

Tavasz hüs réggé.én 
Gyönyörködve nézem 
A mint a bajns1 pir 
Felbukkan az égen,

3 oszladozik assan 
Az éj «ölét kple 
Ragyogó lénysugár 
Tör elő helyette,

— B. K. K p svár. Detektiv szerepre nem 
válla kozuuk. Mi azt az urat ti.ztosseges emb'tnek 
ismerjük. Ha önnek érdekében ált e feltevést 
megczáfolni, ám tessék. Semmi közünk sincs senki 
privát ügyéhez.

Felelős szerkesztő:
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Leszállított árban!

BÚTOROK
Teljes lakberendezések, valamint egyes bntor- 
daribok, kárpitos- és diszbutorok az alanti 
nndkiviili olcsó árban vásárolhatók: =

2 divab matt szekrény
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* „ 
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T

. agy
óljeli márvány-lap 
uiHlt hálószoba 
faragott „ 
angol
barock e
faragott ebédlő-berendezés 
angol
barock „
secessiő

9

9
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32 forint

110 forinttól.

FBHBB# H. butorgyáros
kárpitos és diszitö bútor-raktárában
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Karácsonyi Aladár
Laptulajdonosok és kiadók :

Izalay Karoly ót Rózsa Ernő dr.

Szerkesitőeég és kiadóhivatal telefoa
száma 15.

Mj I

ELADÓ FAJKAKASOK!
Tiszta vérben tenyésztett

Sárga Orpington kaka­
sok darabon kint 12 kor.-ert 
eladók. Eme lyuk fajta ki- 
válólag hazai apró tesíü, 
keveset tojó tyúkjaink 
megnemesitésére.

Dr. Roboz Zoltán
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60 000-néI több köszönó-levél
közül, melyeket Feller V. Jene 
8‘yóg‘yszerész, Stublca, Centrále 
88. sz. (Zágrábin.) kitűnő Feller- 
féle Elsa Fluid szerére vonatko­
zólag kapott, helyszűke miatt 
csak néhány közölhető mutatóba.

T. Feller V. Jenő gyó^ysz. urnák
Stublca [Zágrábra.] Centrále 88 sz

Szíveskedjék nekem sz Ön kitűnő Elsa-E1 ma­
jából mihamarább 30 duplaüveggel küldeni mehet 
2 évi g>akorlatom ahtt kitűnő eredménnyel hasz­
nálok. Bérem utánvéttel küldeni. Mvaló tiaaielettel 

Med. Dr. Kittel Ferencz m. p. Prtga

T. Feller V Jenő urnák
Stublca Centrále 88 szám

Ar összes lapokban közzéteheti, hogy az 
Ön Elsa-Huidja kitűnő, szer melv ««v nekem 
mint ismerőseimnek kitűnő szó gálától tett, ug, 
pl. osucnál az ujjakban, ieifajas hátfájás, bagya 
a&g, b..emfájás. stb - eilen. Elsa-Flutdjá. minden­
kinek ajánlom és igen hálás vagyok Önnek cae

*“*lér Buziás fieramb bárónő

A valódi Feller-féle Elsa- 
Flult* FellerJólllatu növény- 
esuzenczla 'üld, az LSA 
védjegy gyei minden üve­
gén és használ.-ti utasí­
tásán olyan védjegynek 
kell lenni mint mellékelt 
rajzon látható, „Klsa* 
nsvvel „Fellor“ aláírással 
Miután a kö kedvelt va­
lódi Fe'ler-féle Etsa-Fluid 
oly nagy keresletit k ör­
vend, a lelkiismorelen 
utánzók nemes»k magét 
az „Elsa-Fluidot" hanem 
még a védjegyet is utá­
nozzák. Az utánz'tti kai 
gyakran hasonló hann. 
zásu nevek alatt mint pl,
Luisa-Fluid, Goid-Elsa-Fluid 
ómba, vigvázmtik és ne

b A

M
Télé jóiifcfU

ßures József
első szegedi gőzmű festő és vegyészeti 
ruhatisztító gyára részére mindennemű

ruha-testeseket
stb. hozzák forga-

_____ > _ __ fogadjunk el olyan
Fluidot, melyen a Feller név nincs rajta.

Az egészségügyi hatóság által meg van 
vizsálva es jóváhagyva A berlini, római, londoni, 
párisi, ős nizzai kiállításon a Eeller-fóle Elsa- 
Fluidot ai any éremmel és ezűstkereszttol tüntették 
ki és ujbbbau a spanyol vörös keresztet-rend 
ezüst érmét is megkapta a készítő.

Nőm már több, mint 8 éves lábfájásban 
szenvedett, nexem is oldalszurásom volt és az 
Iloa-Fluiddel való néhányszor! bedörzsölő» u-an
meggyógyultunk. Du|uz Ján08, Sopron

Anyám évek óta lábszaggatásban és kele­
sekben szenvedett és számos szert próbáltunk 
eredménytelenül. Mióta áldott E'sa-Fluidját hasz­
náljuk, teljesen meggyógyu lunk.

ghürjiink Henrik Kis-ősz Toroutálmogyo

Már több év óta nagy sebem volt az arezot 
raon és szemeim nagvon gyengék voltak és mos­
sz Elsa-P'luidmi. u,™ _____ használata után teljes gyógyulást
tapasztalok. Többeknek fogfájás és köhögés ellen
használt. .

Fél Pozsonymegye Bors Janos

Ára utánvéttel vagy a pénz előzetes cekül ^se után
12 üveg vagy 6 duplaüveg 5'— kor.

8-60 
12-40 
18*— 
201—

Használati utasítással, postaköltséggel 
és ládával együtt, 12 üvegnél kövesebb 

nem küldhető
■ kapn k a rendelők minden Ismételten
ingyen ende|t tucat Elsa fűidhez 1 üveget.

Csak a Feller-féle Elsa-fluid valódi ! 
Ha egy levél elveszne, célszerű ajánjvn írni.

Óvakodjunk utánzatoktól!
py Az Elsa Fiúidhoz ajánlatos, mint 

legjobb, legolcsóbb és ezerszer kipró­
bált hashajtó szer a

Számos ismerősöm és jó barátaim dicsérik 
as ön kitűnő gyógyszeiét. Legelőször én magam .n 
tapasztaltam nagy hatást, én ugyanis derékfájás­
ban és erő# szúrásokban szenvedt-m és ezek csu­
pán háromszori b .‘dörzsölés után megszűntek.

Kis Lajos Szentes

Teljesen ártalma lan. Gyors és biztos ha­
tású, fájdalmat nem okoz, étvágygerjesztő1 
elősegíti az < mésziést. tisztit, ki ünő a g> o 
mór és emésztési szervek legtöbb he egsé- 
génél. 1 tekercs [6 doboz] használati uta- 
si ássál együtt 4 kor. bérm-m ve. Szánt a- 
lan elismerő és köszönőlevél.

Feller-féle valódi rovarpor

Már nagyon rossz lábon álltam tagjaimban 
fájdalmat és bágyadtságot éreztem, már azt gon­
doltam, le kell mondanom állásomról, mert nem 
bírom kivisc ni a telet, de az Eisa-Fluid 3 üveg­
jének elhasználása után egé#z°n uj éleire ébredte ty

Farsang István Yép,

az „ELSA- védjeggyel
Ez s kártékony rovarokat elpusztítja, 

a szárnyasok sok alkalmatlan iérgeit az is­
tállóban, a háztar ásban, a kér ben, a szel­
lőkben kiírja, igy legyeket hóiba a , mo 
lyokat; .elveket, poloskákat, hangyákat, sváb 
és csötány-bogaraka . A szer nagyon taka­
rékos, jö hatásánál fogva kiszorítja a drága

Nem mulaszthatom el, hogy dicsérőleg ne 
nyilatkozzam az Elsa-Fluid kitűnő és bámulatos

göngyölegekbe csomagolt szereket. Adu.;ja

hatásáró 80 éves rheumamnál oly hatást észleltem 
amit még eddig semmi féle gyógyszerrel nem 
tudáam enyhíteni, azt Klsa-Fluiddal elériem.

Csizmadia Imre Nagykanizsa.

1 korona [ha Elsa-Fluiddal rendelik J — 
Fiúid nélkül rendelve 4 adag ára bérmentve 
5 korona.

Mindenfelé tudják már, hogy a Feller-féle 
Elea-Fluid kitűnő hatással segít a legtöbb beteg­
ségnél, mint pl. láz, influenza, mell-, fej-, fogfájás 
szúrás, görcs, szaggatás szemfájés, gyöngült lá­
tóképesség, gyomorfájás, rekedtség, nyálkasodas, 
idegbántaliuak, gvöngeiég. hátfájás, gyulladások, 
égetési sebek, kiütések, szédüléei rohamok, kele- 
vények, forrósig álmatlanság, torokbetegségek, 
lélekzéei nehézségek, étvágytalanság és sok más 
bajoknál.

Ki valódi Feller-féle Elsa Fluidot és 
valódi Feller-féle Elsa piluiákat akar ren­
deljen levélileg és czimezze pontosban az 
egyedüli készítőnek :

Feller V. Jenő
gyógyszerész, U. cs. és k ír. Fensége tiour-

, I
bon Fúlöp herceg udv. szállítója,

Stubica, Centrále 88 sz. (Zágrabm.)

HIRDETÉSEK felvétetne!.
a kiadóhivatalban Zárda-utcza. 17.

és tisztításokat
elfogadok

és azokat a legjulányosabban és log 
pontosabban intézem el*

Egyszersmind ajánlom dúsan felszelt 
raktáramat

a legújabb női- és gyermek-

kalupokban,
a legjobb minőségű hazai és kárslbad i

női-, férfi és gyermek

@ g I ^ © öí»
Vidéki megrendeléseket bérmentve.

Tisztelettel

Fekete Lajos
Korona-utcza 1 o
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SZ0L0LUGAST
\ ültessünk minden ház me.le es 

kertjeinkben föld es hot oktalajon

Erre azouhvn nem minden szőlő* aj alkalmas 
Ibár mind kúszó teimészoiüj mert nagyobb része 
ha megnő is, termést no n hoz, ezert sokan nem 
értek el eredményt eddig. Hí lugasnak alkalma# 
fajokat ti tettek, azok bőven ellátják házukat az 
egész szőlőére# idején a 1 gkitünőbb muskétái v éi 
más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenül1, in vglei cm s 
n"nce°n oly ház, melynek fala mellett a legcseké­
lyebb gondozással felnevelbeiő ne n volna, ezen­
kívül más épuletvkno , kerteknek kerítéseknek 
stb a legremekobb dísze anélkül, íogy legkeve­
sebb helyet is foglalna az egyébre használható 
részekből. E/ a legháladatosabb gyüm jlca, mert 
minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fény 
nyomatú katalógus bárkinek ingyen fa bórmentve 
küldetia meg aki czimót egy levelezőlapon tudatja

Czlm:

Érmei éti els5 szolöo'tványtelep Nagy-Kagya
u. p. zvkslyhld
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Magyar királyi szabadalmazott kocsigyára
Kaposvárott.

ékdhmjiusUl

»
f

Bátorkodom jelen soraimmal a már 201 év'óta fennálló kocsigyáramat és minden fajtából dúsan 
elszerelt kocslrabtáramat uraságod szives figyelmébe ajanlani. ,

A midőn ezt tenni bátorkodom, nem mulaszthatom el az általam ujoijuan feltalált és teljesen 
saját gyáramban kérzüit ujszerkezetü kocsiaim vázlatait bemutatni, mely találmányomra m. kir. szabadalmat

J e,J J A „ nitoMImónim brkpciaim mplert PS HíMSÓ len-

nyertem Az ujtalálmányu kocsiaim melsö és hátsó ten­
gelyei mindkét oldalon hosszirányban áthidaló rugók­
kal vannak összekötve, mely rendszer az összes 
régiekkel szemben ott tálalja meg módfeletti előnyét, 
hogy a : öcsi nem oldalt, hanem hossz- irányban ját- 
dk sennélfogva a leggöröngyösebb és kivájtutakon sem 
ráz, mint a rugós vagy más rendszerű kocsi, hanem 
ily utakon hullámszerű mozgásba |ön s azért hordo­
zása meg ily utakon is igen kellemes; továbbá mi­
vel nem oldalt, hanem hossz irányban játszik min- 
denféleképén, de különösen kivájt utakon járása 
sokkal biztosabb, mert a feldülés veszélyének nincs 
kitéve s azonfelül is sokkal könnyebb. Már önsúlya 
is az ily ruganyos kocsiknak 100 —120 kilogrammal

a» u tonyebb mini ni* lugat.yck ízennl előállítóit kocsikká. Azonhlül ennél a kocsmái a ló nem a rugók £ 
▼ felt ti bau'» m H*ull,t, » UHel>ntl f, $»a húzta a kocsi alját s úgy a lovakat a. tángálja úgy ossae. m
* K találmányom ma mar nem csak vidékünkön és a szomszédos megyékben, hanem az országnakB ,A|iink .ivotabh eső megyéiben, valamint Slavoniában, Erdélyben és Olaszországban is nagymennyiségben * I haLnálátban tn a melyről nemcsk a honi, hanem a külföldi kritika is ügy nyilatkozik, hogy az eddig, g| 
® evértuiánvokat jóval felülmúlja, melyet a már eddig hozzám érkezett számos bel- és külföldi, czélszeru Ulal- flg
* Snvomat^ és StsmereTes munkámat _ d.csérö és létezést nyilván,10 levelekkel bizony,thatok f
» v Midőn kocsigyáramat és ,akiáramat, de különösen uj találmányomat, melynek rugorendszereert 10 -
R évi felelőséget vállalok, uraságod b. figyelmébe ajánlom. «
T Maradtam kiváló tisztelettel . t ©I Mayer Vilmos, ?

kocsigyáros. ^
I %

fnwr. <4IE5, m

Van szerencsém szives

figyelmét G Lí Ú G K '

felhívni, honnan gyönyörű kilátás nyi- 
ük az Andrássy-utra. Az Opera- 
val szemben, VI., Szerecsen- 
Utcza 35r~szám alatt Drechsler- 

------  féle éttermek mögött.

UNIÓIV* izáilodára

Teljesen uj berendezés! 
Villamos világítás !

Pontos és figyelmes kiszolgálás! 
Vidékiek központi találkozó helye. 
Földalatti villamos megálló !

Olcsó szobák!
2 koronától 8 Koronáig. '"HKJ 

Szives látogatását kéri
GLÜCK szállodás.



UU Í7Í

Somogyvármegye alispánjától^.
4487 szám.

m. 1804.

Arlfjtési hirdetmény.
SomogyVármegye közigazgatási bizottsága a kaposvári közkórház
.. . >w\ iR„Pt> 7127281 sz alatt a közkórhhzbizottságarjöK iwua. cvi uct-z.vui.-w - - -■

ssénszOkségletének biztosítására Vonatkozó határozatát megsemmisítvén,

arra ezennel újabb nyilvános árlejtés hirdette tik.
felhivatnak mindazon, kik a megkötendő tiertOdés ,övahagTí.át»l 1*05. évi deazem- 

bér 31-ig a kOzkérbtz saénszOkeégl, tét szállít .ni hajlandók, hogy egy koronás bélyeggel ellá­

tott s egyezer korona készpénzt tartalmas«, magyar nyelven szerkesztett és jól lepecsételt

ajánlataikat folyó éri marczius 20 ik napján délelőtt 8 óráig » l'";ll4z
gondnoki irodájában a hivatalos órák alatt annál is inkább nyújtsák be, mert ezen idi I te,- 

tével sem postán, sem más ulon érkező aján'atok Hgyelembe nem vétetnek.

Minthogy a közkórházban a kályhákban darabos-, a gépi) n pedig u ynevezett dió 

szén égettetik, a kétféle szén métermázsánkinli egységára az ajánlatban számmal es betűvel 

külön-külőn kitüntetendő.
A szélinek a kórházi telepre, — a megrendelési mennyiségben leendő besz Hitá»ra 

vállalkozó kötelei, hol súly és minőség szerint vétetik át. Meg nem felelő szállítmányt vállal­

kozó azonnal pótolni tartozik,
A szállítandó szén a szükséglethez képest több, vagy kevesebb I bet, vállalkozó azonban a 

megrendelendő mennyiségeket a megrendeléstől számított 8 nap alatt szállítani feltétlen köteles.

A szállítási határidő, vagy a szerződés bármely pontjának be nem tartása büntetés­

pénz kirovását vonja maga után, mely az óvadékból vállalkozó meghallgatása nélkül vonatik le.

Az ajánlatban világosan kiteendö, hogy vállalkozó szállítási feltételeket teljen i>raeri, 

s azoknak magát aláveti.
A beérkezendő ajánlatok a beadás határnapján 9 órakor a kórhá condnoki irodában 

a kiküldött bizottság által beutalnak fel és azonnal tárgyaltainak ; az elfogadott ajánlatra a 

szerződés megköttetvén, jóváhagyás végett a kórházi bizottsághoz terjesztetik be.

Az elfogadott ajánlathoz mellékelt bánatpénz a kaposvári kir. állampénztárban lété - 

tiltg kezeltetik s az időközi kamatok vállalkozót illetik.

Élnem fogadott ajánlatok bánatpénzei pedig a netán jelenlevő feleknek azonnal víqku- 

adatnak. Az elérendő egységárak a szerződés lejártáig kötéljzö,t, A kötenaö szerződés részleten 

felt telei a kórhoz gondnoki irodában a hivatalos órák alatt betekinthetök

Megjegyezhetik, hogy amennyiben az árlejtésen oly szénnel történik pályázat, amely- 

lyel <x somogymegyei közkórházná1 meg p ótra ütés o m eszközöltetett, köteles az i!I tö p.ilyá) 

az árlejtést megelőzőleg legalább 6 nappal ól rntiiázsa szenet sajot költségén, kárpótlási igény 

nélkül, a közkőrháuba beszallnam; elleneseiben ajaniata figyelmen kívül hagyalii;.

Végül az ajánlatokat tárgyaló bi/.ottság fentartja magának a jogút, ho y az ajánlató .-xózüi 

tekintet nélkül a megajánlott eredményre, bármelyiket elíogadbatja, vagy visszautasíthatja.

haposvár, 1904. évi mi rczius ho *-an

SÁRKÖZY, alispán.

6á$-^S:íJ^SSü'^l -^íaiuöí ói., .**?*** *&j&í*'í**5

Nyomatott Réthelyi U könyvnyomdáját a* Kaposvárott


